

KLINIKA GERONTOLOGICKÁ A METABOLICKÁ

Fakultní nemocnice Hradec Králové



přednosta kliniky
Prof. MUDr. Luboš Sobotka, CSc.

Oponentský posudek

na rigorózní práci Mgr. Andrey Kučerové,

Univerzita Karlova v Praze, Farmaceutická fakulta v Hradci Králové:

„Význam metforminu v léčbě diabetes mellitus 2. typu“

Všeobecná charakteristika práce:

Práce se zabývá velmi aktuálním tématem. Velmi komplexně a recentním úhlem hodnotí využití metforminu jako moderního farmaka pro léčbu diabetu 2. typu a zabývá se všemi aspekty jeho využití. Zaměřuje se i na vztah preskripce a využití metforminu v klinické praxi. Obsahuje přes 130 stran textu, z toho tvoří téměř 29 stran teoretická část a téměř 70 stran praktická část, která je následována fundovanou diskusí, závěrem, seznamem literatury a přílohami. Literatura je recentní, včetně vysokého počtu prací z roku 2009.

Cíle jsou definovány přesně. Vysoce je třeba hodnotit teoretickou část práce, která je z klinického hlediska moderní a neobsahuje závažné chyby. Vysoce hodnotím dále metodologii vlastní práce s dobře navrženými dotazníky pro lékaře.

Po technické stránce obsahuje práce jen ojedinělé překlepy. Souhrn neobsahuje konkrétní výsledky, které jsou ale dobře prezentovány ve vlastní práci. Poměrně atypické je vložení dalších tabulek a grafů do diskuse, které nahrazují obvyklejší formu citací. Cíle byly v textu nepochybně splněny, byť nejsou v závěru práce zdůrazněny.

K práci mám tyto drobné připomínky a otázky:

1. Tabulky nemají statistické hodnocení, jaký test by byl vhodný k posouzení rozdílů?
2. Jeden ze zajímavých výsledků je častější podávání sulfonylurey lékaři - muži. Má pro toto zjištění autorka vysvětlení?

Závěr:

Jedná se o výbornou, velmi kvalitní práci. Její klíčové části rozhodně doporučuji publikovat v lékařům i farmaceutům přístupném tisku.

Doporučuji práci přijmout jako podklad k udělení titulu PharmDr.

V Hradci Králové 25.9.2010

Doc. MUDr. Alena Šmahelová, Ph.D.

Klinika gerontologická a metabolická LF UK Hradec Králové